

# 江滨实小小记者笔下的“行万里路”

本版策划 刘爱华 成海 摄影 衡欣

## 南京大屠杀纪念馆观后感

江滨实小二(1)班 倪哲诚

暑假里,我去参观了南京大屠杀纪念馆,很心痛,大约两小时的参观让我知道了日本侵略者在中国的土地上犯下的种种罪行,万人坑、细菌战、竞赛杀人、滚铁笼……从1937年12月13日到1938年1月,短短6个星期就有30万以上的中国人被杀害。试想一下:一座城到处轰炸,到处浓烟滚滚,到处都是哭声,这哭声是来自老人、妇女还有儿童。一张张害怕、惊悚的脸和瞬间就消失的生命,还有那头身已分家的尸首,不敢想也不能再想。前事不忘,后事之师。历史不可以被遗忘,耻辱我们应永远铭记在心,愿我们的祖国更强大。(指导老师 徐春香)

## 游三峡

江滨实小一(2)班 刘翟凯

那天,我凌晨三点半就醒了,因为当天要去三峡坐豪华游轮,实在是太激动了。

晚上六点,我们终于登上了游轮,游轮好大呀,真是太漂亮了。

第二天早上,我们来到餐厅吃早餐,是我最爱吃的自助餐,我美美的吃了一顿,然后就在游轮上到处闲逛,有健身房、电影院、游泳池……下午,我们上岸游玩石宝寨,到石宝寨需要经过一个吊桥,大家走在上面东摇西摆的,像喝醉了一样。在这里,我登上了“霄云上直”的九霄楼,爬这个楼我可是手脚并用的,因为楼梯太陡了。第三天,我们先去了白帝城,就是《早发白帝城》那首诗里的白帝城。通过了三峡大坝,感受了万吨大轮下楼梯。参观了三峡大坝,到达宜昌,我们快乐的旅程也结束了,恋恋不舍地踏上了回家的火车。(指导老师 蒋爱萍)

## 快乐的日照之旅

江滨实小二(1)班 陈思羽

我们到了日照,把行李放到了酒店后,就来到了万平口海边。蔚蓝的大海被阳光洒上了一层金沙,正是涨潮时间,海浪拍打沙滩,一浪高于一浪,溅起雪白的浪花,好像在演奏一首气势磅礴的歌曲。“好美的大海啊!”我兴奋地喊着。我们上了一艘快艇,在海上飞快地航行,大海,真的好美!

接着,我们参观了海战馆,我看到了很多海战兵器,了解了一些海战历史。傍晚时分,我们到了灯塔风景区的海边,这里有罕见的天然礁石群。当地人告诉我们现在是退潮时,海浪比较小,好多贝壳都露了出来,我便忙着捡贝壳,不一会儿工夫,就捡满了一方便袋。最后我们去了森林公园,这里的沙子好细好软,踩在上面非常舒服。我看到好多人用沙子把自己埋起来,很有趣。我用手指在沙滩上画画和写字,一个海浪卷过来,把我的“大作”又抹平了。我还玩了“激情跳伞”,体验了一下在空中飞翔的感觉,太美妙了!

蓝天、碧水、金沙滩,整整两

天的海边生活,给我留下了美好的记忆。(指导老师 徐春香)

## 海南三亚之旅

江滨实小三(5)班 周景程

在三亚,我们游玩了南山寺,这里有高达108米的三面观音像;我们去了亚龙湾,那里的海水特别清,特别蓝;我们还到三亚第一市场买海鲜,各种各样的海鲜让人目不暇接;最让我难忘是“海上游天涯”。

海上游天涯,就是在海上游玩天涯海角这个景点。来到大海边,我们每个人都穿上救生衣,然后小心翼翼地爬上了快艇。快艇迎着海浪在大海里穿行,一会儿被海浪抛上去,一会儿重重地落下来,我们坐在上面大声尖叫,觉得特别刺激。大概过了一两分钟,我们就看到了著名的天涯海角。其实,天涯海角就是竖立在海边的两块石头,一块上面刻着“天涯”,一块上面刻着“海角”。看完天涯海角石,我们继续向大海深处驶去。接着我们看到了日月石、海龟石、钓鱼平台、四季平安石等。我觉得最神奇的就是海龟石了,它由两块石头组成,一块小的就像龟的小脑袋,后面一块大的就像海龟的身体。远远望去,仿佛一只大海龟正在大海里遨游。三亚,一个美丽的城市,我喜欢那里清澈的海水,碧蓝的天空,雪白的云朵,高大的椰子树,奇特的礁石……一切都是那么令人陶醉!我爱三亚!(指导教师 吴美玲)

## 美丽的大海,我来了

江滨实小二(4)班 刘静萱

暑假里,爸爸妈妈带着我来到美丽的海滨城市——日照。美丽的日照海滨国家森林公园依山傍海,林海相依,园内动植物种类繁多,空气清新,长达7公里的黄金海岸沙质细腻,海水特别干净。

美丽的大海,我来啦!我脱下鞋子,光着小脚丫在沙滩上奔跑。跑着跑着,我发现沙滩上有些小洞洞,我问妈妈这些是什么?妈妈说这是小螃蟹的家。这时爸爸跑过来说:“萱萱,你想坐水上自行车吗?”“想!”我们全家开心地坐上水上自行车了。开始,我心惊胆战,妈妈对我说:“萱萱,你身上穿着救生衣,很安全,你只要一直看着前面,不要看脚下的海水就不会害怕了。”听了妈妈的话,我像吃了一颗定心丸,不知不觉,一个小时快乐的时光过去了。晚上,一顿美味的海鲜大餐等着我们。蒜蓉扇贝、鳗鱼炖土豆、辣炒梭子蟹、清蒸爬爬虾、红烧海参……光看了这些菜,我口水直流三千尺,拿起筷子,每样都大吃了一些。当然,我们也没有忘记家乡的特产——镇江香醋,蘸着醋吃着海鲜,我闭着眼睛说,真是美味啊!美丽的日照,我爱你。美丽的大海,我爱你!(指导老师 孙国琴)

## 西藏游记

江滨实小五(2)班 曹奕捷

暑假,妈妈带我去西藏游玩。

我们从南京坐上了驶向拉萨的火车,经过47个小时的颠簸终于到达目的地——拉萨。

经过一个晚上的休整,第二天我们便来到了海拔5030米的岗巴拉山口,羊湖周围笼罩着薄薄的雾霭,就像一位害羞的姑娘,只让我们隐隐约约地看到她的轮廓。我们坐上车继续前行,云雾也慢慢散去,羊湖露出她美丽的脸庞,湖水蓝蓝的,仿佛一块质地醇厚的蓝宝石,美丽极了!

西藏之旅四天,留在我脑海里的是那蓝蓝的天空,白白的云朵,清澈的湖水,雄伟的雪山……而最令我难忘的还是那布达拉宫了!

布达拉宫至今已经有1300多年的历史了。从远处看布达拉宫,它是由黄白红三种颜色组成的一座宫殿式的建筑群,在雨后阳光的照耀下,分外壮观。导游哥哥自豪地告诉我们,布达拉宫是中华民族建筑的精华之作!西藏之行,我开阔了眼界,虽然经历了难受的高原反应,但我仍然觉得不虚此行!(指导教师 居利)

## 夏日内蒙古采风

江滨实小四(3)班 薛文博

经过近20个小时的火车车程,我们到达内蒙古的首府呼和浩特。

越过阴山,我们来到了希拉穆仁大草原,放眼望去,雪白的羊儿成群结队,悠闲地吃着小草,彪悍的骏马在草原上自由驰骋。来到了草原,肯定要骑马了。我为自己挑选了一匹枣红色的小马。刚骑上马背,我有点害怕,渐渐地我便放松了下来,马儿的速度越来越快,一阵阵混着青草香味的凉风扑面而来,真是既惊险又刺激。晚上,我们参加完篝火晚会,睡在蒙古包里,感觉和大自然靠得更近了。

导游带着我们到了沙漠的边缘。在这里,我们一行同学都体验了骑骆驼的乐趣。咱们一个大驼队在沙漠里慢慢悠悠地行走,头顶烈日,四周沙丘无边无际,没有一丝绿色,沙漠中行走可真不易呀。接着,我们还进行了爬沙坡的比赛。我手脚并用,奋力向前,冲上顶峰。我们还参观了昭君墓、将军衙署和内蒙古博物院。这次的内蒙古之旅令我终生难忘。(指导教师 杨卉)

## 武汉行

江滨实小五(4)班 徐昕蕾

那天,我和妈妈和小姨坐上高铁,经过4个小时的行程,来到了武汉。

武汉的户部巷早已名声大振,一进大门,一股浓香飘进了我的鼻子。这是一家肠粉店,生意极红火,排着老长的队。好不容易尝到一碗,那宽又长的肠粉皮儿裹着瘦肉,浸泡在一碗酱汁汤里,再撒上了几段香菜与葱,真是让人吃了几不想放开。随着人流,“蔡林记热干面”“刘嫂麻辣烫”“王氏猪肘子”“张氏烤土豆”……一一出现在我的眼帘里。哇!真是吃货的天堂呀!

跟着导游,我们又去了闻名的“黄鹤楼”,登上“黄鹤楼”,那一览众山小的气势油然而生。武汉博物馆,是我的又一个目标!博物馆里的藏品真多,有精美的各个时期玉器,有至今仍锋利无比的青铜剑,有华丽的编钟……真让我大开眼界!(指导教师 韦珩)

## 敬老院里笑声多

江滨实小一(1)班 曹靖昆

那天,我和妈妈参加了一个公益活动,去世业镇敬老院看望那里的爷爷奶奶。

在敬老院里,我们每个小朋友都表演了节目,有的唱歌,有的跳舞,还有两个小哥哥表演了小品。我用陶笛给爷爷奶奶吹奏了一曲我最喜欢的“小叮当”,每个小朋友都在拍手给我打节拍,爷爷奶奶们也乐呵呵地笑了,演出很成功!表演结束后,我们还给爷爷奶奶们赠送了礼物并和爷爷奶奶们合了一张影。以后我要多参加这样的活动。(指导老师 沈雪莲)

## 快乐的浙西游

江滨实小一(1)班 葛瀚卿

8月9日,妈妈带我去浙西双溪、大峡谷游玩。

第一站,我们来到了双溪漂流点,我小心翼翼地坐上竹筏,一位年长的艄公为我们撑筏,看着两岸的树丛逐渐向身后退去,我惬意地闭上了双眼,享受这安静且又美丽的一刻。突然,老艄公提醒一句:远方的客人,坐好喽!竹筏便“嗖”的一声从高坡上直冲下去了。哇,太刺激了!第二站,太湖源风景区;第三站,我们来到了浙西大峡谷,这里山壁陡峭,怪石嶙峋,山谷深不见底。经过努力和坚持,我们顺利地登上了山顶。最后,我们到了双龙峡漂流点,我和妈妈开始了自由划船漂流之行。不一会儿,我们就来到了惊险的高坡滑道,顺着水势,我们的小艇直冲而下,引得我惊叫连连……浙西之行,让我难忘!(指导老师 沈雪莲)

## 参观博物馆

江滨实小一(1)班 胡佳悦

暑假里的一天,我和爸爸、妈妈来到镇江市博物馆参观。

在一楼我和同学们首先参观了青铜器展厅。这是我第一次认识了青铜器。妈妈说:“夏、商、周三代是中国历史上的青铜时代”。其次,我们来到陶瓷器展厅,展厅里展出了很多瓷器,其中我最喜欢的要数青瓷飞鸟百戏堆塑罐。随后我和同学们上了二楼,参观了古代金银器展厅,展厅里珍藏有金银饰物、货币、器皿等精品。参观了工艺品展厅,展厅里有近百件工艺品,每个工艺品都非常精美。最后,我和同学们进入了书画展厅。这次的参观使我感受到了快乐,让我打开眼界,增长知识。(指导老师 沈雪莲)

## “七彩夏日”好书分享

江滨实小一(1)班 黄一轩

那天下午我来到米山社区,我们班的小伙伴每个人都带了一本自己喜欢的书与小伙伴们分

享。

随后市检察院的王警官通过讲述真实的青少年犯罪案件,向我们生动地宣扬了正确法治观,在活动中我们参与回答王警官的问题,我们班张静茹、徐文睿、曹靖昆、王宇萌和我都积极回答,最后王警官给我们讲了自我保护、远离伤害的实用建议,让我们受益匪浅。听完讲课,我们来到二楼图书室进行推荐自己带的一本书,贾璐欣向大家推荐了蝴蝶豌豆花,我分享了《父与子》,这是一本漫画与文字相结合的书,书中讲了父与子的故事很幽默,分享的过程中能让我们在阅读中寻找自我、结交朋友。

(指导老师 沈雪莲)

## 游旅顺军港

江滨实小二(6)班 张思为

暑假里,我们全家去海滨城市大连旅游。我们来到军港旅顺,登上了东鸡冠山,这里树木繁茂,山石陡峭,眼前一道道深深的战壕,一座座高高的碉堡,一个个炮弹留下的痕迹,都在向我们诉说着当年战争的激烈。接着,我们坐缆车登上了旅顺的制高点——白玉山。从白玉山上往下看,整个旅顺口的景色尽收眼底。狮子口像一头张开大嘴的雄狮,最宽处也只能通过一艘大型军舰,真是“一夫当关,万夫莫开”。正因为如此,旅顺就成了兵家必争之地。最后,大型舞台剧《印象旅顺》运用真实的图片、现代的声音效果向我们介绍了旅顺的百年沧桑,让我加深了对旅顺及中国近代史的了解。落后就要挨打!少年强,则中国强!祖国的未来要靠我们青少年一代,让我们为担负起建设祖国未来的重任而努力吧!(指导老师 谢荣梅)

## 游浙江横店、绍兴

江滨实小二(1)班 吕行

那天,我们来到横店影视城,我们在那里看到了许多电影、电视里熟悉的场景。第一天我们来到了“广州街 香港街”,那里是拍民国戏的地方。导游告诉我们,电视剧《一代枭雄》就是在那儿拍的。第二天我们去的是“明清宫苑”和“秦王宫”,那里是拍古装戏的地方。大家看过的古装戏如《甄嬛传》《步步惊心》《宫》……都是在那儿拍的。

游完了横店,我们来到了绍兴。在绍兴,我们参观了鲁镇、兰亭和鲁迅故里。我印象最深的是鲁迅故里的三味书屋。那里是鲁迅小时候学习的地方,我还看到了鲁迅小时候读书用过的桌椅。为了让我们体会以前的孩子上课的情景,大家都戴上帽子,穿上长衫,坐在教室里听先生上课。先生先给我们讲鲁迅小时候的故事,然后让我们背《三字经》,对对子,答对了还有奖品呢!我答对了一题,得到了书签,真高兴啊!(指导老师 徐春香)

